

发出检察建议 助推“电诈”治理

本报讯(记者李谱新 通讯员卓芝柱 杜敏)近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院先后向4家商业银行、3家电信运营商制发检察建议,分别从加强技术防范支持、行业联动构建、加

强与司法机关合作等方面提出了有基础、有方向、有针对性的建议。检察建议发出后,各商业银行、电信运营商先后回函表示深刻认识到了预防电信网络

诈骗的必要性和紧迫性,并迅速行动、精准施策,在全辖范围内开展常态化培训教育,全面部署预防电信网络诈骗工作。东胜区人民检察院也并未“一发了之”,

而是先后通过当面询问、沟通分析等方式,持续跟踪了解检察建议的具体落实情况,通过以帮带促有效凝聚了预防电信网络诈骗最大公约数,推动检察建议落地见效。

慰问一线抗疫人员 扎实做好社区防控



呼和浩特讯 11月12日,呼和浩特铁路运输中级法院党组书记、院长刘文华带

队慰问了新城区幸福里社区坚守在疫情防控一线的工作人员,向他们捐赠了口罩、防

护服、酒精、消毒液等防疫物资,并向他们不辞劳苦守护人民健康的担当和奉献精神表示衷心的感谢。

大事难事见担当,危难时刻显本色。刘文华表示,当前正处于疫情防控关键阶段,希望这些防疫物资能够对社区疫情防控工作有所帮助,法院将与社区同志们一道,义不容辞地承担起社会责任,一如既往地疫情防控工作做出积极贡献,助力打赢疫情防控阻击战。同时叮嘱大家要注意个人防护,注意劳逸结合,感谢他们舍小家为大家,无私奉献和辛勤付出。

幸福里社区的工作人员纷纷表示,在接下来的工作中要继续发扬不怕苦、不怕累的优良传统,坚守岗位、尽职尽责、克服困难,以更加饱满的精神和高昂的斗志把各项疫情防控措施落到实处。

这次慰问活动,有效缓解了社区防疫物资紧张的问题,也增加了社区一线工作人员抗击疫情的信心,相信通过大家的共同努力,一定能扎实做好社区疫情防控工作,筑牢疫情防控安全线。

(呼和浩特铁路运输中级法院供稿)

线上执行“零距离” 足不出户解难题

薛家湾讯 张某某和杨某某民间借贷纠纷一案中,被执行人杨某某向申请人张某某借款10万元,一直拖欠未还,张某某诉至法院。

案件审结后,杨某某迟迟不履行还款义务。2022年10月21日,张某某向鄂尔多斯市准格尔旗人民法院申请强制执行。执行干警通过邮寄的方式向杨某某送达执行通知书等文书,耐心做杨某某的工作。同时利用手机微信开展“线上”调解工作,通过释法明理,渐渐消除了双方的矛盾,双方达成了和解协议。最终杨某某承诺通过微信转账还款10000元,剩余欠款将继续按照和解协议分期履行。

(周梦雨)

“三个突出”抓落实 文明创建见实效

本报讯(记者李谱新 通讯员宋新越)近年来,鄂尔多斯市康巴什区人民检察院紧紧围绕中心工作,通过突出思想引领夯实思想之“魂”,突出服务引领践行为民之“心”,突出宣传引领拓展文明之“效”,大力培育和践行社会主义核心价值观,高质量推动精神文明创建工作。

该院以思想引领为切入点,积极组织全体干警深入开展思想理论学习,引导他们始终保持正确政治方向,进一步坚定全心全意为人民服务的理想信念,凝聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量;立足本职岗位,主动融入全区发展大局,大力弘扬新时代“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,与包联社区共建共享,在奉献中践行为民宗旨,坚持培育和践行社会主义核心价值观,积极组织“文明家庭”“文明单位”评选活动,在全院上下营造起“文明创建,人人参与”的浓厚氛围。

线上讲授专题党课 牢固树立党章意识

呼和浩特讯 为进一步学习贯彻党的二十大精神,引导党员牢固树立党章意识,全面、准确理解党章内容,更快更好地学习领会新修改的《中国共产党章程(修正案)》对照内容及其现实意义,11月10日,呼铁法院副院长、党支部书记张亚军讲授专题党课,授课内容重点突出、分析透彻。结合疫情防控要求,会议采取腾讯线上直播方式进行。

会上,张亚军分别从党章修正的意义、原因及现实意义三方面进行了阐述,对比了新旧

条文,并着重对修改的部分进行了重点学习。

专题党课围绕党章修正的意义、原因及现实意义三个方面为全体干警进行了细致深刻的解读,并提出了具体要求。一是要学党章、增党性。二是要学党章、增本领。三是要学党章、定标尺。

此次首府疫情来势凶猛,当下正属战“疫”攻坚时刻,张亚军强调,在这个特殊时期,作为法院人更要深刻理解和掌握党章修改的重大意义和实践要求,提高政治站位,服

从党组织安排、牢固树立服务大局的宗旨,不断强化服务意识,着眼以人民为中心,继续发挥好党员先锋模范作用,创新采用灵活工作方式,尽职尽责完成各项工作。

(呼和浩特铁路运输法院供稿)



司法拍卖显成效 助力解决执行难

牙克石讯 为满足人民群众对执行工作的新期待,呼伦贝尔市牙克石市人民法院不断加快财产处置速度,灵活运用各种执行手段,积极推进网络司法拍卖工作,让网拍成为提升执行质效的“助推器”。

近日,牙克石市人民法院在执行一起民间借贷纠纷案件中,通过司法拍卖平台成功拍卖被执行人名下的一处房产,起拍价281825元,经21次出价,20次延时,最终成交价323825元,溢价率15%。

据悉,曹某与刘某因民间借贷纠纷一案,经牙克石市法院判决刘某偿还曹某借款本金人民币330260元及利息。判决生效后,刘某未按期履行义务,无奈,曹某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序,执行干警在查明刘某名下无其他可供执行的财产的情况下,依法查封了其名下房产,经过现场评估后进入司法拍卖程序。

今年以来,牙克石市法院司法网络拍卖量共计187件,成交65件,成交额累计达3467.69万元,最大限度地维护了执行案件胜诉当事人的合法权益,让人民群众切实感受到了公平正义就在身边。(赵勇超)

情法并重审案件

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院民庭对一起酒吧打架引发的民事侵权赔偿纠纷案件进行了审理。

原被告均为二十岁左右的年轻人,在酒吧因琐事发生口角,被告用酒瓶将原告腹部划伤,原告住院治疗,双方均已被公安机关行政处罚。因原告的赔偿问题未达成一致,原告将被告诉至法院。受理案件后,承办法官了解到原告父亲曾积极主动联系被告协商解决赔偿事宜,但被告不予配合。被告认为已受到公安机关行政处罚,

释法析理促和解

不再承担其它赔偿责任。开庭时,法官详细为双方讲解了行政处罚与民事赔偿的区别,被告及其家人心悦诚服,同意赔偿,原告也接受了自己存有过错、被告对其的赔偿责任应予减少的意见,双方当场达成和解协议。被告当即申请休庭赶赴银行取款,当赔偿款交付到原告手上时,原告申请撤诉。

法官在此起案件中情法并重、释法析理,促成当事人主动履行,真正实现案结事了。(孙丽丽 于向明)

加强网上立案指导 积极推广“指尖诉讼”

额尔古纳讯 近年来,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院持续加强信息化建设,积极推广“指尖诉讼”,为人民群众开通网上办案“直通车”,让空间、时间不再成为当事人参与诉讼的阻碍,切实保障疫情期间当事人和诉讼代理人的合法权益。

为进一步解决网上立案覆盖面不广的问题,该院诉讼服务中心派专人进行网上立案诉讼指导,引导当事人通过法院自

助立案机、24小时自助诉讼服务中心、跨区域立案等多种方式完成立案,让广大群众充分享受“智慧法院”建设带来的快捷和便利。

今年以来,在立案庭工作人员的宣传及细心引导下,共接收网上立案312件,其中审核通过并成功立案266件,网上立案成功率为85.2%。

(刘哲钧)

探索创优“新路径” 亮出创新“金点子”

敖勒召其讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克前旗人民检察院组织召开2022年度创新创优项目演示汇报会。6个内设机构以文稿加PPT演示的模式,分别作了演示汇报,内容涵盖了检察业务、党建、综合工作各方面,重点突出了“新”“优”特征。

该院党组副书记、副检察长马智超对此次演示汇报活动进行了点评,并对下一步工作提出了意见,要求各部门要深刻认识创新发展工作的重要意义,着力增强创新创优的自觉性和主动性,持续推进创新创优工作取得良好成效。(布和)

多向发力联动共治 构筑反家暴防护网

阿勒腾席热讯 鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院以“特殊群体权益保护”专项活动为抓手,多向发力,联动共治,寻求妇女维权最大公约数,形成反家暴共建共治新格局。

该院深化检警协作工作,助推反家暴工作规范化。于日前对辖区内公安派出所家暴警情处置及告诫工作情况监督检查,并针对发现的问题与公安机关共同召开联席会议,就改进工作的具体举措交换意见。同时,通过宣告送达检察建议,督促公安机关及时跟进、积极履职,设立家暴警情处置专项统计评价体系,开展专项培训提升干警综合素质,进一步规范家暴警情处置、告诫书开具程序,切实将整改效果体现到推进社会综合治理工作中。

此外,该院采取的措施还包括:强化群团联动,共建妇女维权新模式;优化源头解纷,构筑反家暴防护网。(魏思婷 李志新)

发挥公证司法辅助职能 开辟多元诉求表达渠道

阿勒腾席热讯 为进一步贯彻落实最高人民法院、司法部《关于开展公证参与人民法院司法辅助事务试点工作的通知》精神,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院与该旗公证处协商一致,就关于司法辅助事务协作

事宜达成合作协议。

双方以“充分发挥公证制度在推进多元化纠纷解决机制改革中的职能作用,完善解决社会矛盾多元化体系,提升化解社会矛盾的能力和水平”为合作主基调,在诉前调解、

调查取证、送达、保全、执行等方面探索完善服务方式,充分发挥公证的司法辅助职能,实现优势互补,为人民群众开辟了多元化、便捷式的诉求表达渠道。

(韩雪芳)